
 
 

Report of the Monitoring Officer 
 

 Standards Committee – 15 October 2021 
 

Breach of Code of Conduct - Complaints made to the 
Public Services Ombudsman for Wales (PSOW) 

 
The Committee is advised of the following decisions by the PSOW in relation to 
allegations that Local Authority and Community and Town Councillors have 
breached the Code of Conduct.   
 

Name of 
Council / 

Councillor 

Name of  
Complainant 

Ombudsman 
Reference 

Result of Investigation and date 
of the current situation 

Swansea 
Council 

Public 202005158 10 February 2021 – PSOW  
not investigating. 

Grovesend 
& Waungron 
Community 

Council 

Public 202100010  
14 May 2021 - PSOW Investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202100941 17 May 2021 - PSOW  
not investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202100942 17 May 2021 - PSOW  
not investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202100944 17 May 2021 - PSOW  
not investigating 

Clydach 
Community 

Council 

Public 202101284 13 July 2021 – PSOW 
not investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202101378 9 July 2021 - PSOW  
not investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202101379 9 July 2021 - PSOW  
not investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202101380 9 July 2021 - PSOW  
not investigating 

Swansea 
Council 

Public 202101559 5 July 2021 - PSOW  
not investigating 



Name of 
Council / 

Councillor 

Name of  
Complainant 

Ombudsman 
Reference 

Result of Investigation and date 
of the current situation 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202102880 6 August 2021 - PSOW  
not investigating 

Swansea 
Council 

Public 202103123 26 August 2021 – PSOW 
not investigating 

Mumbles 
Community 

Council 

Councillor 202102893 25 August 2021 - PSOW  
not investigating 

Swansea 
Council 

Councillor 
Self-Referral 

202103234 7 September 2021 - PSOW  
not investigating 

Swansea 
Council 

Public 202103832 1 October 2021 – PSOW  
not investigating 

Gowerton 
Community 

Council 

Public 202104452 Initial details of complaint received 
on 6 October 2021 

 


